1. Installation de la macro "Module FFB.xla"

2. Copier le fichier "Module FFB.xla" sur votre disque dur à l'emplacement de votre choix.

3. Ouvrir "Excel". Dans le menu Outils.

4. Sélectionner la commande Macros complémentaires….

5. Cliquer sur le bouton Parcourir… et rechercher le fichier "Module FFB.xla" à l'emplacement où il a été enregistré.

6. Cliquer sur le bouton OK de la fenêtre Parcourir et vérifier que la macro apparaît dans la liste et qu'elle est sélectionnée (case cochée).

7. Cliquer sur le bouton OK de la fenêtre Macros complémentaires…. Un menu intitulé Traitements FFB doit apparaître sur la barre de commande après le ?.
8. Ce menu s'installera à chaque ouverture d'Excel sauf si vous désactivez la macro (en la désélectionnant par la commande Macros complémentaires… du menu Outils).

9. Quitter Excel pour enregistrer la configuration.

Notice succincte

1. Philosophie générale : Le logiciel permet de récupérer les données de la base de gestion de la FFB extraire et de les traiter dans Excel. Il ne fonctionnera correctement que si vous suivez rigoureusement la marche à suivre décrite pour la collecte des données. La collecte des données s'effectue simplement et pour l'instant par Copier-Coller des informations affichées dans la fenêtre Edition des inscriptions du menu Compétitions. On traite une compétition par classeur Excel

2. Collecte des données

a. Ouvrir Excel pour créer un nouveau classeur et le laisser à l’arrière plan.

b. Connexion Internet pour choisir la compétition que vous voulez traiter dans la base (= faire apparaître la fenêtre affichant la liste les participants).

3. Sélectionner et copier les données de la fenêtre. Pour cela, utiliser les raccourcis-clavier Ctrl-A (Tout sélectionner), puis Ctrl-C (Copier).

Attention : Ne pas utiliser la souris pour effectuer la sélection car vous pourriez oublier des informations.

· Afficher Excel au premier plan et cliquer dans la cellule supérieure gauche, puis taper Ctrl-V pour coller les données dans votre classeur. (Vous pouvez alors vous déconnecter et enregistrer le classeur).

4. Traitements des données.

· Initialisation : Utiliser le seul menu actif à ce stade dans le menu Traitements FFB, à savoir Initialisation. Les données que vous venez de coller vont être mises en forme (elles vont notamment apparaître noir sur blanc et plus blanc sur blanc, donc pas besoin de changer la couleur de police après les avoir collées). Au cours de cette Initialisation, il vous sera demandé un intitulé pour la compétition qui sera affecté comme nom d'onglet à la feuille en cours (et pas comme nom de classeur). Ce nom ne doit pas dépasser 31 caractères et : / \ * [ ] sont interdits.

Très important : Si vous voulez traiter des données relatives à la Coupe de France, cet intitulé doit être impérativement Coupe de France, ceci afin d'activer les routines spécifiques à cette compétition.

· Utilisation des différents menus : Selon le type de compétition (Paires, Quatre ou Coupe de France), vous aurez accès à différentes possibilités de mise en forme des données (Menu Liste commun à tous les types de compétition) ou de traitements (Serpentin pour une compétition par Paires, Suisse ou Poules pour une compétition par Quatre et des menus spécifiques pour la Coupe de France).

i. Le menu Liste : Un menu déroulant apparaît qui vous permettra de sélectionner une mise en forme qui apparaît dans une nouvelle feuille. Les intitulés parlent d'eux même.

· Le menu Suisse calcule les deux premiers tours prédéterminés pour une compétition par quatre organisée en Patton Suisse (gère les ghanas). Les résultats sont affichés dans une nouvelle feuille.

ii. Le menu Poules permet de répartir, selon le serpentin intégral, les équipes participantes dans différentes poules (le nombre de poules vous est demandé) en désignant éventuellement des têtes de série (avec une valeur de saut à renseigner). La composition et l'ordre des rencontres dans chaque poule est affichée dans une feuille différente pour chaque poule (menu testée avec des valeurs de sauts de 1 à 3, donc pas garantie de fonctionner au-delà).

· Le menu Serpentin permet de mettre un place un serpentin pour un tournoi par paires (testé jusqu'à trois sections). Met toujours la paire relais, s’il y en une, en Est-Ouest à la dernière table de la dernière section quelle que soit la valeur choisie pour le saut (testé entre 1 et 3). Le résultat obtenu est donc différent de ceux obtenus dans la base (position de la paire relais dépendant du saut) ou dans FFB-Comité (remplissage par serpentin toujours "montant"). Me contacter pour explications complémentaires.

iii. Coupe de France : La gestion de la Coupe de France se fait de façon plus ou moins automatique, le programme détectant à quel stade de la compétition on se trouve.
iv. Le menu Combinaisons permet de calculer et d’afficher toutes les combinaisons correspondant aux paramètres (nombre de tours avec repêchage, nombre de tour au KO, nombre d’équipes participantes et nombre de finalistes) qui sont à saisir dans le formulaire qui s’affiche. Les nombres de tour et de participants sont pré-saisis (et peuvent être modifiés). Si un calcul a déjà été effectué le nombre de finalistes est aussi renseigné, sinon il faut le compléter. La validation des données lance le calcul. Toutes combinaisons possibles, quand elles existent, sont affichées dans une feuille de calcul. Une feuille de dialogue apparaît simultanément dans laquelle s’affiche la première combinaison trouvée. Un clic sur les flèches situées à droite de la fenêtre d’affichage permet d’afficher la combinaison suivante (ou précédente) pour l’examiner en détail. Le bouton Sélectionner enregistre la combinaison affichée pour la suite.

· Le menu Mise en place répartit les équipes selon le numéro du tour auquel elles sont sensées rentrer en fonction des données de la combinaison sélectionnée au cours de l’étape précédente (affichage des tours et repêchages dans des feuilles distinctes). A la fin de cette phase, il vous sera proposé d’effectuer un tirage au sort automatique du Tour n°1. Trois options seront possibles qui sont détaillées au paragraphe suivant. Le menu Tirage au sort est alors activé.

· Le menu Tirage au sort est activé après la Mise en place et après chaque saisie de Résultats. Elle vous permet, pour le stade en cours déterminé de façon automatique :

· d’effectuer un tirage au sort automatique (bouton Oui). Dans ce cas, les rencontres sont choisies aléatoirement et affichées dans la feuille correspondant au tour en cours. Le menu Tirage au sort est alors désactivé et le menu Résultats devient actif.

· de saisir les rencontres obtenues par tirage manuel (bouton Non). Dans ce cas, une feuille de dialogue vous permet de sélectionner les équipes qui doivent se rencontrer. Un double-clic sur une équipe de la liste de gauche (Participants) la déplace dans la liste "home-team" ou "visiting-team" de façon à compléter les rencontres. Un double-clic sur une équipe des listes de droite ramène cette équipe dans la liste de gauche et permet d'effectuer une correction. Le bouton Reset du dialogue remet toutes les équipes dans la colonne des participants. Lorsque toutes les rencontres sont saisies, le bouton Valider du dialogue est activé et permet d'enregistrer les rencontres. Le menu Tirage au sort est alors désactivé et le menu Résultats devient actif.

· ou de quitter (bouton Annuler). Aucune rencontre n'est saisie ou créée.

· Le menu Résultats affichera une feuille de dialogue qui vous permettra de saisir les résultats des rencontres en cochant simplement le bouton d'option correspondant au vainqueur. Le bouton Valider permet l'enregistrement des résultats. Ceux-ci sont affichés dans la fenêtre correspondant au stade en cours.

· Si les résultats concernent un tour proprement dit, les vainqueurs sont ajoutés à la liste des participants du tour suivant, les perdants sont classés par IV décroissant dans le tour de repêchage correspondant. Un tirage au sort vous est proposé (que vous pouvez annuler).

· Si les résultats concernent un tour de repêchage, les qualifiés sont ajoutés à la liste des participants du tour suivants et un tirage au sort vous est proposé (que vous pouvez annuler).

10. N.B. :

Les informations essentielles sont stockées dans la première feuille du classeur (qui est verrouillée). Ce stockage permet , en particulier, au programme de savoir à quel stade de la Coupe on se trouve et quel type de compétition on traite. Lors de la réouverture de votre classeur, seul le menu Initialisation est disponible et il faut l’utiliser pour activer les autres menus.
